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Price 1d. EACH.

Saleito commence ai 12.3

Telephone No. 1824 Gerrard.

A CATA
English and other China, Antiquities,

ETC.

ORIENTAL CHINA, CLOISONNE,
LACQUER, NECKLACLS, etc.

Roman Greek, Egyptian, and other Vases.

DRAWINGS, PRINTS, ENGRAVINGS.

COLLECTION of EASTERN ARMS

ANHD

CURIOSITIES

FROM ALL PARTS OF THE WORLD,
WHICH WILL BE SOLD BY AUCTION BY

M. J. C. STEVENS

AT HIS GREAT ROOMS,
58, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C. 2,

TUESDAY, DEC. 10th, 1918,

At 12.30 o'clock precisely.

re——

On view Day Prior from 10 till 5, and Morning of Sale, and Catalogues on
application of Mr. J. C. Stevess, 88, King Street, Covent Garden, W.C. 2.
Telegraphic Addrezs—"* AURKS, RAND, LONDOMN.™

Andress Printing & Publishing Co., 4. London Read, Croydon. 'Phone, 1960
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CATALOGUE.

TUESDAY, DECEMBER 10th, at 12.30.

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy is
exhibited in Sale Room at time of Sale.

LOT
List of China, Antiquities, &c.

[ | Ancient Egyptian stela of wood, painted with

—  figures, and inscribed with hieroglyphics. From
the Dr. Leitner and Clephan collections. Found
at Thebes

2 Another, with figure of the Nile god Hapi and
inscription, with cartouch of Rameses 11.
3 Table of ciferings, terra cotta, of the XII. dynasty,

from Nagada, Egypt. Rustafjael and Clephan
collections. Rare

Another, of the same period. Rare

5 Vase, decorated with cross lines. Nagada, Egypt,
NII. dynasty. Rustafjael collection

6 | Carved wood cat coffin, containing the remains of a
: kitten. Thebes. Earl of Carnarvon collection

7 Vase of polished red ware. Egyptian, pre-dynastic.

4

. Naguda
& Curm is Wooden Tripod for vase, from a tomb at
Beni-Hassan., Early dynastic T B

¢ Vase, flattened globular body, with 2 loops on szdes
for suspension. Pre-dynastic, Nagada, Egypt

1o Large globular vase, with painted decoration.
Nagnda, Egypt. Early dynastic
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20

21
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23

24
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26

28
29
30
31

3
Parcel of Roman and Bactrian coins

Ditto ditto
Ditto ditto

—+4—Ditto various English and foreign coins
of 15 |

Fragment of the lower part of a statuette in lime-
stone, with hieroglyphics, &c. Thebes, Hilton *
Price collection

Three early dynastic vases in stone, of elegant form..
Abydos, Egypt

' Five heads of females, in alabaster, of the Roman

period. Egypt. Rustafjael collection

Head of a boy, limestone. Greek. Naukratis,
Egypt

Small vase, Amphora shape, 2 handles, and black
glaze, Greek, 3rd cent. B.C., and another, jug
form, with decoration, both from South Italy

Romano-British doll’s head, terra cotta, of rude
execution. Found on the site of No. 22, Milk
Street, London

Curious terra cotta figure of Helios, of the Koman
period, Tayum, Egypt, and 2 small vases, also
from Egypt

Aryhallos, of Corinthian type, decorated, and 2
others, all from Egypt

Three Greek figures of goddesses end a terra cotta
mould from a statuette, from Egypt

Kylix, interior with 2 figures, exterior with chequer-
work pattern, Greek, and a small vase decorated
with female head, &c., both from South Italy

Vase, bowl shaped, 2 handles and black glaze, fluted
body, and another, similar type, both Greek, and
from South Italy

Small Amphora, black glaze, decorated with female
heads, Anthemion, &c. Greek. South Italy

Two pieces of very early pottery from Egypt and
Cyprus

Rockingham cottage and a small Oriental jug

Chinese jade koro and cover

Fine tall cut-glass decanter

Old Oriental circular dish, Imari decoration
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42

43
44
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Chinese teapot with flowers in relief (Kun-lung), and
an old Bristol brown glass claret jug

Fine old Wedgwood Basalt teapot, with figures, &c.,
emblematical of Liberty

ankinghﬂ,m jug, with floral decoration and initials
in gilt, and a rare old Leeds jug with patriotic
designs in brown transfer, &c.

Old pewter tankard with spout

Four Old English flower glasses

Rare old Japan circular dish, blue and green
decoration

Wedgwood terra-cotta vase with classical fizures in
black, and a tazza with centaur in red

Old Leeds teapot, with Chinese landscapes and
figures in blue

Five curious Russo-Greek Ikons in wax, in a carved
wood box inlaid with pearl

Four heavy glass salts

Two green glass salts, blue glass vase with ribbed
sides, and an engraved glass flour glass

Fine ormolu figure of a musqueteer

Copeland porcelain tray with 6 cups and spoons
for ices

Old Staffordshire jug, and tray of variegated slip
ware

Pewter measure and a turned marble goblet

Parcel of various drawings

Parcel of various prints

Ten clever sketches from nature, by C. R. Stanley

Ten old Japanese drawings'and colour prints

Six drawings by old masters

“Nine Ancient Greek hrc}nzs weapons, &c., from |
Cyprus =

Card of various Egyptian amulet: n grecn glazed
faience, bone, &c. o

Six Ancient Greek bronze we: nprn"'- Toet ;md 3
Egyptian bronze figures of Osiris, &c. | L) S04

*I'Nine bronze pins and a ring, of the r4th ceutury,

found in Thames Street, 1910 | [ ¥ |

|-.-. ——

e
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o
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56 | Various Egyptian amulets, &c., from the Hilton

. Price and Uephan collections Bler Tat el
57 Curious jug-shaped vase, in form of a female head
58 Ancient Korean bowl from a tomb (very rare)
59 Ancient Egyptian vase of curious form, with wide
mouth and rounded base, and with decoration in
blue. ~ Early Dynastic, memphis
6o Old Nankin plate, decorated with figures, &c., in
blue
61 Oriental teapot, with blue and dark green decoration
2 Fine Venetian variegated glass vase
63 Old Staffordshire two-handled mug, with Farmer’s
mottos and verses
64 Pair of very fine figures of lady and gentleman, as
musicians, in the style of Derby
65 . Curious old Whieldon flower vase
..{E{__ﬂfparcel of prints after old masters T L7
(67 |Four old Japanese colour prints RA m_-fl'l“f'

*Two water-colour drawings by Elmore, and an oil | To bz
study of a Rough Sea 1]_? H. B. Carter |

(s
- f-g ) +Fifteen engraver's proofs by Raimbach :-. M
Jol\70) «Parcel of various prints Pz

71 Old Isleworth cream jug and sugar basin and cover,
chocolate coloured glaze with ornamentation in
relief

72 Two Oriental saucers, and old Leeds dish with
classical figures in blue transfer

73 Two Japanese Inros, a modern Greek Fibula, and a
pearl cross from the Holy Land

74 Fine old Leeds, or Wedgwoo !, Queensware figure
of a cardinal or pope, seated in a chair

75 Curious one-stringed musical instrument from Japan

76 A Roman two-handled cinerary urn, 73in. high,
with remains of bones, shells, &c., s found;
excavated at Treves, the Augusta Treviorum of the
Romans

=7 Bronze Chinese magical mirror, jade Horo, and a
“ Blue-John ™ stand
78 Fine old Chinese blue and whue circiiar dish,

decorated with the eighit immuortals
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Oriental vase and cover, decorated with flowers, a
spode saucer, and a curious old egg-cup

Three old Syrian dishes, decorated in enamels
A very beautiful Ashanti hammock

Old antique Persian rug, 4 yds. long 21 yds. wide
Marble bust of gentleman .
"Two carved wood peacocks, highly decorated
Two glazed cases containing old deeds dated 1593

Burmese red lacque box, 4 small ditto trays, and
Japanese spectacle case

Eight curious carved wood figures
Two antique Welsh Japanese figures
Three Oriental daggers with piece of ivory

Two sets of jewellers’ weights and scales and 8 brass
weights in case

Old Masonic sign, 2 old keys, and old lock and key
Set of 12 curious carved wood—monkey band

Three pieces of Japanese needlework and 2 bead
fans

Two pairs of slippers and sundries and old English
sampler fan

Two old telescopes and sundries

Iron placque shield, silver tassel, and 2 shields
Corn reaper

0O1d tortoiseshell box, fitted

Picture painting on velvet

_Life-size figure of Venus (fauity}

"Six lodg spears 2

“Three ditto and 6 small arrows G} 25N
Two sets of horns and 1 ditto

"Three Japanese swords and e swerdsbrackets | < { i e

*Kukri knife and 2 Oriental ditto
™~ - -|r_|
Three ditto 156 Y

[ ¢ ir*]i'“/

e
-
e ———
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C_* ) C ._Ilz_f Indian dagger, Khyber ditto, and 3 Indian ditto |
( ,~1113 \"Hide whip, bow, carved iwery stick, and 2 long
| - Dipes Qe 4z 3

114 Two Tubwar swords with gilt hafts
115 Two Thuristry daggers (Jamdhar)and 1 spear
116 Two old guns

: 117 Double-barrel gun and 2 shot guns : /
oF, 118/ Seven carved Burmese figure brackets | (] | [£] 0.6 i
R 119 Ivory-handled sword and a Korah sword in sheath

120 Brass and copper 4-light electric stove

121 Ditto, iron arc

122 Large electric fan

123 Smaller ditto

124 Electric cooker

125 Curious old French autograph book

126 Coloured print and Jap. tray

127 Native musical instrument, china mask, and horn
128 Red whist box containing ivory markers, cards, etc,
129 Four coral and jet necklaces

130 Three bracelets, 1o buttons, 5 solitaires, and a

7 !' Eomb A 2 j.r'""“-:f i
N 131! Three old Indian rings and 3 silver badges [ & BES Y e
132 A fine turquoise heart pendant and chain
133 Sixteen small old shell camei i ‘

L .II;J,;}_‘-*Twelve carved ivory knife handles /1
135 A fine set of carved ivory chessmen
136 A 6in. carved ivory figure

137 Nice kakemona on silk (signed)

138 Handsome pair of needlework and bead braces

139 Fine old miniature of Miss Bingham as a child (of
Camden Town fame)

140 A finely engraved plate of Charles I., and a
madonna of child on copper

141 An interesting box of Charles I. (see label inside)
142 Old 5t. Martin annointing silver spoon and 2 gilt
ones dated 1676 and 1659

143 A two-handled silver cup of 1794, weight 11 oz.
15 dwt.
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144 DBox containing 15 flints, 12 pieces of Greek and
Roman pottery, 2 coptic bread stamps, inscribed,
2 bronze figures, man and bird, Roman tile found
at London Wall, bronze brown (broken), and 15
odd pieces, and glazed case containing 20 plaques
(classical subjects)
5 145 Pair of draped terra cotta figures, leaning on urns _
@;ﬁ r;" %ﬁ_.rTwm small native figures in carved wood, carved _,i;'f-_’;r A
g "~ headin New Zealand amber, 2 ivory armlets, 2 °
Q2. b E" enhydros, processional axe, native spear, g walking

- sticks, 1 silver mounted, 2 to hold glass bottles,
|ga 3

and I in ivory LI

147 Part of the capstan of the ¢ Royal George,” sunk
at Spithead and 50 years under water ; also small
- : __,  print of “ Royal George ”
(ULl §O- @_1 ‘j.iarlj,r Japanese ¢ No Dancer's ” mask, inscribed as L/ !
L - having come from the *“ Temple of Nara™ | ( -.3..,,5
&P 0 -j| 49 ﬁ'lncendiary bomb dropped at Brixton by the Zep- o B
13 e pelin afterwards destroyed at Billericay, Sept. 24, N (e

W N

1916 [ ({4 8
150

Oriental China, Cloisonne, Lanqqar.
Neckiaces, etc.

151 A very fine antique circular lac tray decorated with
shaped panels of Chinese and Japanese characters
in silver and gold. A collector’s piece.

152 A 1zin. fine Japanese lac mask (signed)
153 An 1rin. ditto

154 A 10in. ditto

155 A gin. ditto |
156 A bronze figure of a dragon

157 Very fine quality cloisonne enamel vase, decovated in wild |
ducks, flowers, ete., 18in. high, and wood stand :

158 A pair of porcelain bowls, decorated inside and out
with cherry blossom, on wood stands
159 Two large china rose bowls and stands

160 Excepltional Satsuma gronp-— Goddess seated on a kylin,
vichly decorated in gold, jitled to vosewood stand

161 A pair of Oriental kylins
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174
175

176
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I70
179
150
151
182

153
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185
180
187
188

159
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An oblong lacquer tray inlaid with silver dragon
A similar tray

A pair of finely inlaid ivory panels, storks, flowers,
ete.

A silvered model of a tiger and wood stand
Large metal model of a tortoise
Twenty old Japanese coloured prints, all different

A pair of diamond-shaped cloisonne jardinieres
inlaid with storks, etc.

Pair of light blue wide-mouth cloisonne flower
vases on lac stands

An 8in. Oriental porcelain vase decorated with a
gold dragon and stand, and a pair of jars with
pierced covers

‘L wo Ea:tern gods of Buddha
Two others with 3 goddesses

Finely finished silvered and gold shrine with a gold
figurevof Buddha

Another with 3 goddesses

Two or.ental graduated bead necklaces, blue and
Eil

A long chain agate necklace

Handsome ditto coloured bead necklace

Another ditto

Another ditto

Another ditto

Three small ivory carvings

Six pierced Chinese fans

Pair of fine porcelain vases with covers, decorated
with wistaria

Six old [apan: se coloured prints . ;I_;' e n
Twelve ditto |

I'ine old bronze lamp

Three beautifully carved cameo shells

Rare piece of Oriental pottery

An Augsberg silver-mounted clock
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1go Exquisite miniature painting on ivory in carved
ebony frame

191 Ditto
192 Ditto
193 Ihtto
194 Ditto
195 Ditto
— ety Ditto
2Co 44197 | Two Maltese silver baskets _L'{-’"(; e
0 - 198 Two old Georgian silver-mounted dram flasks; late
AN the property of General Lord Olive
23| 20l1g9| Old shaped ivory caddy (a.r.) b/ el
! ““"200 Two fineold cut glass dishes and 2 stands for same
(rivetted)

201 An important old Dutch painting on panel,
‘¢ Flowers "

202 Two old engravings, framed

203 A speculative painting—Portrait of a Lady

204 A rare old Worcester muag

205 An old Nankin over-decorated vase and cover (A.F.)

206 An Elersware punch kettle in fine preservation

207 Old carved wood figure of a Saint

208 Two old china caddies PN

209 Two fine old tortoiseshell caddies\(a.F.) }L - Janz

P - Ty o 1 1_;1 .W'codml anchor {}V| Yo
@ g S

- l, 21 12a) Three carved wood sav age weapn
/6 ‘71 3a Three fine inros

S ‘! 14;{.%11 important carvmi wg)q IQ';; containing 7og F)ﬂ |

-\;' Al i ' 1vory letters

2158 Elaborately carved :1r¢:uiar ivory box, finely
executed portrait on ivory—Empress Katherine

- of Russia ¢ K
(/=] — y] 21651!' Maori Chief’s feather bo:»,_ 7 f'{.'-‘.l.' _
R "5:"- ’21 74| Ditto club Pl le
S ¢/ gw==""218a Two curious weapons and a Chmeae iash sword

219a Fine old Dutch painting in frame
2z0a Ditto
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211 Antique Persian decorated pottery vase, height
. 17% inches

:Ig_J Very richly carved Burmese coffee table | W | | | -

- |

213 Chinese crystal glass lozenge shaped vase with
silver mount, 2 antique jade and 5 ivory stick
handles, and a pair of Chinese embroidered shoes

214 Very beautiful Louis XVI. ormolu folding fan-
shaped spark guard

215 Antique brass-framed mirrowed hanging bracket

216 Pair of Italian foils and a Georgian sword

217 Early English walnut mosaic inlaid book slide

218 Finely made mahogany C shaped occasional chair
with hair-stuffed upholstered seat in silk brocade

219 Canton enamel circular dish

220 Inlaid ivory and silver Persian mosaic glove box

221 Solid oak letter box with brass faced aperture and
glazed door

222z Finely made mahogany octagon shaped specimen
case of artistically arranged sea shells

223 Sheraton satinwood specimen table, having rising
top

224 Antique frosted ice water jug with the pair of
goblets

225 Four Old English cut-glass sugar basins

226 Carved Chippendale mahogany easel and bamboo
ditto

227 A real opal bracelet, having 11 opals with padlock

228 Collection of antique Chinese lids and other old
china (27 pieces)

228a An extra large fine old Dresden vase and cover,
with green foliage and exotic birds, height 33ins.

22q | Extra large well carved Fiji war club, with
serrated edge

230 Ditto

231 - Ditto different pattern

232 | Carved wooden shield (Victoria)
233 Carved paddle-shaped club (Samoa)

{
-

| (234 ® Greenstone alfe (New Guinea) /[ | \ P s
“ 235 Inlaid metal fruit and ditto bird

-~

19
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236 Antique iron door stop, Punch ; dlttn horse, andl

B curious old clock —— :

Y e 237 *Curious club-headed wooden Hall and 1|'.rfn:h:mrla.nl‘
g / .~ == iyory handled parasol&- - ;

:;TLI-I 238 Two antique Peruvian grave urns of quaint form vi A |
/ S~ 48 .{\@ Ditto figures, J.{ 7 u WG
{ { |~ ‘(240 |*Three ditto j_f-:;':g‘: x._-{f bt Ao G {{;-
[ ' L .

g |

g ] 241  Six ditto

242 Seven ditto

243 Finely worked Italian embroidery on green silk
velvet

244 Servian embroidered table centre with deep fringe
245 Russian samonar with tray (brass)

246 Two hand-painted china pipe bowls, amber cigar
holder, and various jewellery, etc., box and b
contents : !

mﬁék Collection of Eastern Arms.
—— e 0% 3

£ 5 ¥ ,'ﬁ 247 ! Indian short sword with fine saw- -edged “blade,

— d - Mg base ]l'lld]t] with nr[}ld ||1HCIIPt]DI1t’ ]_-11]1_ of \_re[Yj }‘@._

unusial mrm also inlaid with gold. Sheath

& 7 \.J..'_i_ﬂi.;b ! Indian dﬂuiﬂ]e bladed dagger (Birch'hawa, scor-
- =3 = pion)yawith a padded loop hilt of fine tooled

e lcé\?:f%l copper, also the sheath mounts, and a “‘g LA ‘qf(-r
L .

e scimetar with exceptionally fine bla-:ie
Lol _.\| i 2 éig } Indian mace (Gargaz) with basket hilt and 6-bladed ‘l -
-1 13"-'? < head from Lucknow, and a battle axe with silver/ ¢ U~
— q . inlaid head 1940\
\'}_( A C} 250 ll Mace with globular head from the Deccan, curious ; X T
- = hattle axe (Tabar) imlaid silver, and a machette L}'L;'!,
L sword | Q290 lf-'”lq | \q A
f #T_ :“ .'f Central Indian Siate Execution Sword, :n'ff tovled basket ;'*.'
" \__:J
e ] < halt, huge blade diwded at point and edges ﬂSC{!ffﬂPﬂ{f, o (' ¥ t’{ ?,!_

ar;w& sheath. A museum specimen | (j" 2

s o) [{” f_g:;i jt Land Dyak Parang or head-hunter’s sw %_r,_f.lL and a r 7
g 7 R ~Sea Dyak {ll-unu] pirate’s sword with carved 4§ r}i x'«

B

" wood hilt -L
# - -
&8 I1253\TILJE'E'I Dyak bronze swivel gun ' (Lalis), used in the H :
gy N se=="" bows of thewr prahus or war canges when on ; m

pirating expeditions q ‘}___;_‘Zr
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(ﬁ fo‘ ‘2 i?‘\ﬁ By fl‘y«%‘}f E; I.i".r ol __"" 3 .I:- *i 1 -~

| \ ¥~ 79 A A Iq 1(; sl ‘J‘m__ ﬁx \ i -"I'
'-l..._-."'"bt\:h.. -J ¢ = gld I"': : 1 #-;’/M x \.5 L 4 I-;r-“-.-

' rﬁv rr—|, 44 r—
IJ ‘ﬁ—"#h" ¥ 2 ’ - — & ';,_,: i
761" Lo, Do (b
~— 19297 13
\5[11 2 54._} Large "Bovnean Bronze Temple Gong, front ovnamented A :
P with raised mythological umusaﬁars, from Brune 5¢ e +f’
"Iﬂ 5 Indlan thrusting da er w1 h large chiseled lade 'I‘-r ' ‘.-'
LI, and another knife é?,.'l-:?' f/? 2 ”’? 'L A

I\ ‘2561 Nepalese Gurkha sacrificial sword with curious

== blade with crimped edges and engraved witha [, & -
series of ammals, dedicatEC} to _the Goddess “M VA
Durgha oo

257 Indian short sword with copper hlt, and a dagger

3 with gold inlaid pistol hilt

ﬂ 4 l*‘i ~ Z 'h fg'ﬁ Indian Repeating many-chambered Matchlock Gun, r:gl H ﬁ'L "‘Iﬂ’;L
| D — mscrzﬁ.ﬁwm, @ unique sp.smmm from [ Jscfnre

-} S4B Cowee Ihed & Lo Wi

T:
? 260 | *Cashmere matchmck Eun ([‘r:;-radur} utua bud JLiL el
5 shaped muzzle, silver mounts M A

T 261 ;‘PFTSIH.I] dervish’'s axe, mlaid cU[::- er, and his scnp & A W
' of a coco-de-mer shell | ¢ < Cd -:flu LA

-.262‘1 Pair Persian horseman’s _izweim&, mlald with .;-4 o
! s gilver, and a Persian short sword, rlbbgd massive V] /) Z’If
blade {Quama] ! IC] 30

263‘] Persian inlaid battle axe, massive jndian z_g, ‘qﬁ%ﬁ{

Rper Chinese Boxer[ ﬁ'wf and apother |} t’[3'}‘a
F'* e_j.) Chmese executionsword from the Canton Rebellion, j

"'\.

A
%’ very massive blade in leather sheath | €} 30 gl
-t "’{ 263] Mahratta all steel spear (Sangu) fmm -:mmgm_m, N VL.

Sy

very old i

L. 266 | Mahvatta steel shield (Ohal), finely inlard with wmfd

sl bxaspdmmﬁiyﬁm: [%o0. A2 {" PR

.20 Mahratta coat of rivetted mail and a helmet of mall .r J‘ *
;;@ Aboriginal Indian boomerang of hard wood from ;, *f

§ €17 Guzerat and an Australian boomerang |(} 30 % piCt 1L

S

569 Ancient Eg}rptmu boomerang, collected during ‘Lord /-
) Carnarvan’s excavations at Thebes, and a modern ™~
African boomerang stick from Ninkada

; EZE“ Small battle axe with gilt head and carved bone { C-'f 3
~ == haft and an Indian knife with s;lver ‘hile | (_? 3“’“ i

lv.u old balbards, 17th century }\ {

- j.' {"Akalee Sikh’s war turban for Huldmg the war quoits
(Chakra) and 4 steel sharpened war quoits. A i ;’}r‘l\

rare set. 1q ‘:,

g
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273 Indian dagger with double blades, all made from = LA
one piece of steel

274 Indian dagger (Pesh kabz) with fine watered blade,
inlaid with gold, extremely broad back, and an
, Albanian yataghan bayonet, silver mounted

'tq B3
275 ' Indian shield (Ohal) of transparent hide and a

curious composite bow (unstrung) | A B - ,_".:'."?:?
( 2}*6“'111-:1117] bronze cannon, iron bore, tlger head at =
7 mouth, belonged to Tippo Sultan | & =1 L

277 German trench helmet, complete with lining,
captured at Albert, March, 1918

_2?8 Elephant goad (Ankus), the haft of inlaid wnr}r
- and the blade decorated with Ku"gtgan work in

gold 1 318
279 | Fakir's crutch, the haft of inlaid ivory with carved L7 B
‘ ball end and the cr tch of white jade with gilded . LT P

mﬂunts

280 Very fine pair Lf pirtl} faceted pistol barrels, en-
crusted with silver. Tunisian, 18th century ;

1| “Pair of very large antique Spanish Americah spurs
of steel overlaid with silver

282 | Fine pair of antique spurs of chiseled steel, and a i- 5
' curious antique Spanish spur with silver attach- ( [ T
ment

282 Rare miniature Derringer pistol with the butt of
oold
283 Four antique daggers
284 Pair of antique Cossack pistols with curious ball
triggers and large ball butts
285 Pair of Queen Anne pistols with cannon barrels
. and silver grotesque mask

(286 | Pair of antique pistols with curious bell- sha |
=" barrels, the stocks inlaid with silver wire l (T tg ' .

288} J:,miy 15th century Chinese hr-:}ng.a hand cannon «;"_f pe - u %
{the earliest known firearm) |¢ i a4 Wy AR A

289 Rare under and over flintlock plstcﬂ by H. Nock, - ¥
with brass lock and steel barrels !

_,.
T
ol e e

_,.-'glgo "Antique combined pistol and dagger, curious pep- ,
per- box revolver, +-ha.rre1ed pistol, and 3 pawders Ny o1 oo

v flasks 13 de g v = LA |
(291 ) Fakir crutch of metal gilt with concealed dagger
: small battle-axe, and antique dagger B v

163%4 S VG 'ty
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292 Fine engraved lock of a wheel-lock gun, late 16th

§ ceutury,
'3 -293 | Fine old English pistol-shaped flintlock tmder
striker, in brass, with candle holder 7
'v ' 294 | Curious old English pistol-shaped tinder striker,
in steel
295 Collection of 7 old English cut and gilded silhouette
, profiles
&gﬁ} Co‘ ection of & curious old bullet ]‘m:-uidt; of various
= patterns (English) \ 'A{ 3L T -'

297 Finely painted ivory miniature of a lady, and ditto
of Napier when a child

298 Autographed portrait of the late IField-Marshal
Lord Roberts, together with a letter written and
signed by him

299 Pa,mtmg of the Early Italian f::ﬂhonl, in finely
- carved and gilt frame

3oo0 Early black bottle, 2 pieces Roman glass, powder
flask, old decorative plate, Dutch bowl, and
Jellicoe jug

LS 301 |tmrass.~.1er officer’s brass and steel helmet and fine

b3 1302 Cl]cl English flint-lock pistol by Collis, O

= long sword, both of the Waterloo period f"‘CE,m | "{1.-
ford ‘/7
~ Arab knife from Abu-Klea, antique Engl ish
dagger, and old English wedding cake ornamen-
tal sword

303 Rare old English silhouette of lady seated, another
of a gentlema.n and a Le Blond print entitled
“ Constancy,” in original old frames

3o4 Rare antique Norfolk iron cage lantern, and a steel
and brass candlestick

305 Two antique swords, engraving in gold, and 4

daggers
306 "Persian sword, ivory handle ; dltto engravmg in J
N gold ; and 1 Albanian | ¢ ; ( . 30 . VWG By B
307 Indian jardiniere, 2 Indian a'-:h t'E"l s, 2 cigarette

boxes, and 3 goblets
308 | "Two Bedouin prstols

-_‘.'ja; "Two Egyptian pistols
.310]‘ Old French bronze terminal, formed of 3 female
. figures, 10in. high

-
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Chinese cmbroidery skirt and ditto kemona

311

312 Two chairs

313 Three pairs silver flower holders and a sugar basin

314 Silver cigarette case and ditto stamp box, and 3
silver spoons

315 Antique Dresden box cameo brooch, gold pin, and
3 silver filigree brooches

316 Coral bracelet, 4 silver gilt bracelets, ditto with
stones, and a cameo brooch

‘Uf Three antique boxes | |\ I ‘_,._.“5_..5 D

318 Two pairs of sea boots and a pair of boots

319 A very large Chinese dish

320 Sewing machine

321 Silk dress

322 Pair of old beautifully modelled Marli horses

enamelled in colours and an ivory working maodel

323 | Pair of very early Chinese (or Indmn] bronze

324
325

326
327

328
329
330
331
332
33

» (334
§335
336
337
338

kylins
Pair of carved wood gilt brackets

Pair of gin. pewter candlesticks, 7in. metal
chamelion, and an old Sheffield plated fich slice
(broken)

Curious early English glass vase

Eighteenth century metal inkstand and ormolu salt
cellar with glass lining

Cricket bag and contents

A wrist watch

A Sheraton wall clock

Majolica fireplace surround (3 pieces)

Four 18th century prints

‘U‘u’rnught iron standard lamp :
"Two Oriental wall brackets {‘»I{mrlq .;1 L
Three small 18th century lacquer kéttles (Dutch)
Three pieces of decorated glass

Large picture (Japanese scene)
Earthenware pot, g tortoiseshell combs, 4 Wedy-

wood medallions, famile rose plate (a.r.)

>

o

¥
.

ol
=iy
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) Caaf

348

349
Son
351
352
353
354
355
356
357
358

359
360

362
363
364
365
366

367
365%

369

17

-

White cow (pottery)
Lighteenth century pewter porringer
Ditto v .;u-{fé“

Eighteenth century pewter jugs (2)

" Bightesnth century flower picture in carved gilt

frame

Blue Adam pedestal
Iron candlestick
Chanrdelier (6-light)

Two 18th century peep show books and 2 sma]ﬁ T

13th century books N e

Four old water-colour drawings —London scenes—
over 100 years old

iLarge classical painting in gilt frame

The Holy Family, old Spanish school

Fine portrait of a gentleman, old English school
Portrait of John Hambleton, 1840

Head of Christ, old Italian school

Pair of old Dutch landscapes on copper, unframed
Joseph and Jesus returning from Egypt, on copper
Venus and Cupids on panel, old Spanish school
St. Peter, on copper in a black frame

The Lady of the Harem, in a carved gothic frame
Coloured print, waterfall at (Gelton

Three old red stipple prints, in a frame

An old Dutch lake scene, in carved gilt frame
Landscape with figures

Fine old Dutch scene with cattle, on panel

[Lake scene, on copper in gilt frame

David with the head of Goliath

Landscape, a boxing scente, and a lot of figures on
copper. A curious picture

Pair of old coloured moorlands

River with bridge (signed O.T.), and a water-
colour portrait of a lady

Portrait of a girl on panel
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370 An archer on horseback, fine piece of painting,
Angela Kawffman

371 Old Dutch canal scene, in a deep gilt frame

372 A fine moonlight, probably by Pether

373 Domestic scene, on millboard in gilt frame

374 A black stipple, “ The Proposal,” by Paulis-

375 A coloured stipple, *“ Rubin’s Wife,"” by G. Maile

Books and Engravings.
" | | 3';61 Galler}r of British Art, 42 fine steel engravings

377 Three signed proof engravings by Elizabeth
Thompson

378 Five old portraits of gentlemen
379 A coloured print by Bartolizzi—Spirit of a Child

380 Large framed Bartolizzi—Scene in the House of
Lords

381 Four water-colour drawings

382 Six old coloured prints

383 Eleven prints, after J. M. W. Turner

384 Eight gentlemen portraits

385 A book of selected etchings (a fine lot)

386 Etchings of Ayrshire Castles, by R. Bryden

38? * Universal History of Literature and Table of /
Painters, by Major Bell, 1524

|L 88} Pilgrim’s Progress, illustrated, 1844
Q“g 1"'111:135 of Biology, by Howes, 1885
390 Pro. Finlandia, a book of illustrated addresses

391 National Gallery, a book of fine prints of Claude
[.e Lorraine, 1832

392 Les Reines, D'espagne, portraits of the Queens of
Spain

393 Picturesque Europe —The British Isles

394 The Cries of Venice, 1785, a book of 60 fine old
etchings

395 The First of May, an Indian proof set by Walter
Crane; only 200 copies printed, this one is

No. 98
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396 A collection of old prints
397 CDHECtlﬂIl of modern prints VL i

20\ 98 "Collection of water colours and prints Lo F |

- *Six curious old black letter books of the I‘}'th
2."'1" century

400 A fine collection of 770 old silver and copper coins
in an oak cabinet of 24 drawers

END OF SALE,

Next Curio Sale, Tuesday, December 17th,

10, .35 \

~$




— T

.-.-._-...r.- T i i g S

e

-

lmgertant to Trustees, Executors & others

Mr. J. C. STEVENS begs to call attention to the
Sales regularly held at his Rooms.

/ EVELY FRIDAY a Sale is held, which inclades
Microscopes, Telescopes, Cameras, Lenses,
Lanterns, Cinematographs, Theodolites and
Levels, & every class of Scientific Instrument;
Lathes and Tools, Furniture, Silver Plate,
\ Jewellery, Fishing Tackle & Sporting Requisites

Seientific, Electrical &
Photographic Appar- <
atus & Miscellanies

Curlos, China, BEronzes, ]
Arms and Armour, | A Sale is held on TUESDAYS twice in every
Ivories, Ethnographi- } month.
cal Specimens, etc.

MONTHLY Sales of Collections relating to

Hi s |- _[
PR LUDEHR 0N Y SPREC Entomology, Zoology, Conchology, Minerals,

n : : ; ; :
mens l Heads and Horns, Cabinets, etc.
Frequent Sales of Libraries relating to N
Books . . ' . { ik ] i g to Natural
History and kindred subjects.

Sales undertaken in Town and Country. Valuations for
Probate and other purposes. Collections catalogued and
arranged for Sale.

Auction Rooms and Ofices :

38, KING STREET, COVENT GARDEN, LONDON, W.C. 2



Price 1d. ﬂ, ;

Sale W commence at 12,30 o'clock.
Telephone No. 1824 Gerrard. SALE No. 13,011.

A CATALOGUE
English and other Chma Antiquities,

NA, CLOISONNE,
NECKLACES, etc.

_ and other Vases.

DRAWIN " BRINTS, \ENGRAVINGS.

COLLEETIO ’P‘EK%TE RN ARMS

AN D

EO"- ITIES

I'- THE WORLD,
WHICH WILL b, SOLD t,BY AUCTION BY

Mr J C STEVENS

HIS GREAT ROOMS,

s, KING STREET. COVENT GARDEN, W.G, 2
TUESDAY, DEC. 10th, 1918,

At 12.30 o'clock precisely.

——

On view Day Prior Frnm 10 till 5, and Morning of Sale, and Catalogues on
application of Mr. J. C. StevExs, 88, Ki ﬁg, Street, C ~ovent Gard en, W.C. 2.

Telegraphic Address—"' AUKS, RAND, LONDON.' E

Andress Printing & Publishing Co.. 4, London Reoad., Croydon. ! ‘FPhone. 1560
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CATALOGUE.

TUESDAY, DECEMBER 10th, at 12.30.

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy is
exhibited in Sale Room at time of Sale.

LOT
List of China, Antiquities, &c.

1 Ancient Egyptian stela of wood, painted with
figures, and inscribed with hieroglyphics. From
the Dr. Leitner and Clephan collections. Found
at Thebes

2 Another, with figure of the Nile god Hapi and
inscription, with cartouch of Rameses I1.

3 Table of offerings, terra cotta, of the XII. dynasty,
from Nagada, Egypt. Rustafjael and Clephan
collections. Rare

4 Another, of the same period. Rare

5 Vase, decorated with cross lines. Nagada, Egypt,
XII. dynasty. Rustafjael collection

6 Carved woord cat coffin, containing the remains of a
kitten. Thebes. Earl of Carnarvon collection

7 Vase of polished red ware. Egyptian, pre-dynastic.
Naguda

8 Curious Wooden Trvipod for vase, from a tomb at
Beni-Hassan. Early dynastic

¢ Vase, flattened globular body, with 2 loops on sides
for suspension. Pre-dynastic, Nagada, Egypt

10 Large globular wvase, with painted decoration.
Nagada, Egypt. - Early dynastic
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I2

13
14
I5

16

Ly
18

19

20

21

22

23

24

23

26

28

20

30
31’

3

Parcel of Roman and Bactrian coins
Ditto ditto

Ditto ditto

Ditto various English and foreign coins

Fragment of the lower part of a statuette in lime-
stone, with hieroglyphics, &c. Thebes, Hilton
Price collection

Three early dynastic vases in stone, of elegant form.
Abydos, Egypt

Five heads of females, in alabaster, of the Roman
period. Egypt. Rustafjael collection

Head of a boy, limestone. Greek. Naukratis,
Egypt

Small vase, Amphora shape, 2 handles, and black
glaze, Greek, 3rd cent. B.C., and another, jug
form, with decoration, both from South Italy

Romano-British doll's head, terra cotta, of rude
execution. Found on the site of No. 22, Milk
Street, London

Curious terra cotta figure of Helios, of the Roman
period, Tayum, Egypt, and 2 small vases, also
from Egypt

Aryhallos, of Corinthian type, decorated, and 2
others, all from Egypt

Three Greek figures of goddesses end a terra cotta
mould from a statuette, from Egypt

Kylix, interior with 2 figures, exterior with chequer-
work pattern, Greek, and a small vase decorated
with female head, &c., both from South Italy

Vase, bowl shaped, 2 handles and black glaze, fluted
body, and another, similar type, both Greek, and
from South Italy

Small Amphora, black glaze, decorated with female
heads, Anthemion, &c. Greek. South Italy

Two pieces of very early pottery from Egypt and
Cyprus

Rockingham cottage and a small Oriental jug
Chinese jade koro and cover

Fine tall cut-glass decanter

0O1d Oriental circular dish, Imari decoration
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32
33

St

35
37
38
39
40

41
42

43
44

45

4

Chinese teapot with flowers in relief (Kun-lung), and
an old Bristol brown glass claret jug

Fine old Wedgwood Basalt teapot, with figures, &c.,
emblematical of Liberty

Rockingham jug, with floral decoration and initials
in gilt, and a rare old Leeds jug with patriotic
designs in brown transfer, &c.

Old pewter tankard with spout
Four Old English flower glasses

Rare old Japan circular dish, blue and green
decoration

- W - vase with classical fizures in
Wedgwood terra-cotta vase with classical fig
black, and a tazza with centaur in red

Old Leeds teapot, with Chinese landscapes and
figures in blue

Five curious Russo-Greek Ikons in wax, in a carved
wood box inlaid with pearl

Four heavy glass salts

Two grean glass salts, blue glass vase with ribbed
sides, and an engraved glass flour glass

Fine ormolu figure of a musqueteer

Copeland porcelain tray with 6 cups and spoons
for ices

Old Staffordshire jug, and tray of variegated slip
ware

Pewter measure and a turned marble goblet
Parcel of various drawings | 2
Parcel of various prints -: ¥ uy ;
Ten clever sketches from nature, by C. R. Stanley |
Ten old Japanese drawings and colour prints
Six drawings by old masters

Nine Ancient Greek bronze weapons, &c., from
Cyprus

L ]

—_

1
- S

' Card of various Egyptian amulets, in green glazed

faience, bone, &c.

Six Ancient Greek bronze weapons, &c., and 3

Egyptian bronze figures of Osirig, &c.

Nine bronze pins and a ring, of the 14th ceutury, /2

found in Thames Street, 1910

/5]

]

i



56

57

59

72

73

74

5

Various Egyptian amulets, &c., from the Hilton
Price and Uephan collections

Curious jug-shaped vase, in form of a female head
Ancient Korean bowl! from a tomb (very rare)

Ancient Egyptian vase of curious form, with wide
mouth and rounded base, and with decoration in
blue. Early Dynastic, memphis

Old Nankin plate, decorated with figures, &c., in
blue
Oriental teapot, with blue and dark green decoration

Fine Venetian variegated glass vase

Old Staffordshire two-handled mug, with Farmer's
mottos and verses

Pair of very fine figures of lady and gentleman, as
musicians, in the style of Derby

Curious old Whieldon flower vase

Parcel of prints after old masters

Four old Japanese colour prints

Two water-colour drawings by Elmore, and an oil

study of a Rough Sea by H. B. Carter
Fifteen engraver’'s proofs by Raimbach
Parcel of various prints

Old Isleworth cream jug and sugar basin and cover,
chocolate coloured glaze with ornamentation in
relief

Two Oriental saucers, and old Leeds dish with
classical figures in blue transfer

Two Japanese Inros, a modern Greek Fibula, and a
pearl cross from the Holy Land

Fine old Leeds, or Wedgwood, Queensware figure
of a cardinal or pope, seated in a chair

Curious one-stringed musical instrument from Japan

A Roman two-handled cinerary urn, 7in. high,
with remains of bones, shells, &c., as found ;
excavated at Treves, the Augusta Treviorum of the
Romans

Bronze Chinese magicai mirror, Jade Ioro, and a
“ Blue-John " stand

Fine old Chinese blue and white circular dish,
decorated with the eight immortals
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79 Oriental vase and cover, decorated with flowers, a
spode saucer, and a curious old egg-cup

do Three old Syrian dishes, decorated in enamels
81 A very beautiful Ashanti hammock

87 Old antique Persian rug, 4 yds. long al yds. wide

88 Marble bust of gentleman e
89 Two carved wood peacocks, highly decorated 4 &
go Two glazed cases containing old deeds dated 1698 7/

g Burmese red lacque box, 4 small ditto trays, and
Japanese spectacle case

92 Eight curious carved wood figures /&7~
93 Two antique Welsh japanese figures f'iﬁ"’ -
94 Three Oriental daggers with piece of i 1v0r3r f/"' -

95 Two sets of jewellers’ weights and scales and 8 brass 47
weights in case

gb Old Masonic sign, 2 old keys, and old lock and key%}-”
97 Set of 12 curious carved wood—monkey band £
98 Three pieces of Japanese needlework and 2 bead 2/

fans
g9 Two pairs of slippers and sundries and old Enghsh?
sampler fan W L
100 Two old telescopes and sundries 3
101 Iron placque shield, silver tassel, and 2 shields .a"i &
102 Corn reaper "“[

103 Old tortoiseshell box, fitted_ ¥ 7,

104 Picture painting on velvet /47

105 Life- 3123 figure of Venus (faulty) # -
a’ ?\?f" n 16—@ Six lcgg spears
N =Y 1 lnree ditto and 6 small arrows

H’l 108 Two sets of horns and 1 ditto e
; P r‘lf@ Three Japanese swords and 2 sword brackets
lnllh ; m Kukri knife and 2 Oriental ditto

'I
I

‘< 111 " Three ditto
(0!
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Indian dagger, Khyber ditto, and 3 Indian ditto
Hide whip, bow, carved iwemy/stick, and 2 long

&of-

| I 11.1.' Tpv:r?]e?rubwar swords with gilt hafts j/é.
115 Two Thuristry daggers (Jamdhar) and 1 spear / 2
116 Two old guns
117 Double-barrel gun and 2 shot guns 204

118 Seven carved Burmese figure brﬂckets ,_{} 2, "-i
119 Ivory-handled sword and a Korah sword in sheath Al
120 Brass and copper 4- hght electric stove /57-

121 Ditto, iron arc 3

122 Large electric fan -

123 Smaller ditto -'F#-#

124 Electric cooker -’ii,-’_ _

125 Curious old French autograph book 9.

126 Coloured print and Jap. tray #f -

127 Native musical instrument, china mask, and horn i ,
128 Red whist box containing ivory markers, cards, etc. /I

| 129 Four coral and jet necklaces 4/ .
' 130 Three bracelets, 10 buttons, 5 solitaires, and a =~
: comb v,
L ﬂ/ - @ Three old Indian rings and 3 silver badges , /7 /

/m\ ‘132 A fine turquoise heart pendant and chain ,71 o
j

133 Sixteen small old shell camei & N
\'\afqu. Twelve carved ivory knife handlés? ,i \

135 A fine set of carved ivory chessmen J 4

136 A 6in. carved ivory figure <.

137 Nice kakemona on silk 5|=Tned)

4
2

138 Handsome pair of needlework a.nd bead braces -

139 Fine old miniature of Miss Bingham as a child (of 44 -
Camden Town fame)

140 A finely engraved plate of Charles I, and a <~
madcnna‘&fgchild on copper

141 An interesting box of Charles I. (see label inside) /e
142 Old St. Martin annointing silver spoon and 2 gilt
ones dated 1676 and 1659 ol
143 A two-handled silver cup of 1794, weight 11 0z. & <
15 dwt. :

¥
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147

o
7

-‘I

8

Box containing 15 flints, 12 pieces of Greek and
Roman pottery, 2 coptic bread stamps, inscribed,

2 bronze figures, man and bird, Roman tile found /-

at London Wall, bronze brown (broken), and 15
odd pieces, and glazed case containing 20 plaques
(classical subjects)

Pair of draped terra cotta figures, leaning on urns

Two small native figures in carved wood, carved
headin New Zealand amber, 2 ivory armlets, 2

F s

. * » ¥
enhydros, processional axe, native spear, g walking (.«

sticks, 1 silver mounted, 2 tu hﬂ]d glass bottles,’ | ,‘;:-

and 1 in ivory
Part of the capstan of the ‘* Royal George,” sunk

at Spithead and 50 years under water ; also small—

print of “ Royal George "

I 1451 Early Japanese “ No Dancer's " mask, lnsﬂrlbed as

1 1149)

150

having come from the * Temple of Nara "

Incendiary bomb dropped at Brixton by the Zep-
pelin afterwards destroyed at Billericay, Sept. 24,
1916

Oriental China, Cloisonne, Laocquenr,

I51

152
153
154
53
156
L57

158

159
160

161

Necklaces, etc.

A very fine antique circular lac tray decorated with
shaped panels of Chinese and Japanese characters
in silver and gold. A collector’s piece.

A 12in, fine Japanese lac mask (signed)
An 11in. ditto

A 10in, ditto

A gin. ditto

A bronze figure of a dragon

Vervy fine quality cloisonne enamel vase, decovated in wild
ducks, flowers, etc., 18in. high, and wood stand

A pair of porcelain bowls, decorated inside and out
with cherry blossom, on wood stands

Two large china rose bowls and stands

Exceptional Satsuma group—Goddess seated on a kylin,
vichly decorated tn gold, fitted to vosewood stand

A pair of Oriental kylins



162
163
15.1.

165
166
167
168

170

171
172

173

174
175

176

e

177
178
179
180
181
182
153

184

1836
187
188
139

§
An oblong lacquer tray inlaid with silver dragon

A similar tray

A pair of finely inlaid ivory panels, storks, flowers,
Bhe

A silvered model of a tiger and wood stand
Large metal model of a tortoise
Twenty old Japanese coloured prints, all different

A pair of diamond-shaped cloisonne jardinieres
inlaid with storks, etc.

Pair of light blue wide-mouth cloisonne flower
vases on lac stands

An 8in. Oriental porcelain vase decorated with a

gold dragon and stand, and a pair of jars with
pierced covers

‘I'wo Eastern gods of Buddha
Two others with 3 goddesses

Finely finished silvered and gold shrine with a gold
figure of Buddha

Another with 3 goddesses
Two oriental graduated bead necklaces, blue and
El

A long chain agate necklace

Handsome ditto coloured bead necklace

Another ditto

Another ditto

Another ditto

Three small ivory carvings

Six pierced Chinese fans

Pair of fine porcelain vases with cuvers, decorated
with wistaria

Six old Japan:se coloured prints

Twelve ditto

Fine old bronze lamp

Three beautifully carved cameo shells

Rare piece of Oriental pottery

An Augsberg silver-mounted clock
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191
1G2
193
194
195
196

197
195

LE
200

201

202
203
204
205
206
207
208
200
210
2113
2124
213a
2144

2153

216a
217a
z13a
21g9a
2204

10

Exquisite miniature painting on ivory in carved
ebony frame

Ditto
Ditto
Ditto
Ditto
Ditto
Ditto
Two Maltese silver baskets

Two old Georgian silver-mounted dram flasks, late
the property of General Lord Olive

Old shaped ivory caddy (a.r.)

Two fine old cut glass dishes and 2 stands for same
(rivetted)

An important old Dutch painting on panel,
“ Flowers "

Two old engravings, framed

A speculative painting —Portrait of a Lady

A rare old Worcester mug

An old Nankin over-decorated vase and cover (A.F.)
An Elersware punch kettle in fine preservation
Old carved wood figure of a Saint

Two old china caddies

Two fine old tortoiseshell caddies (A.F.)
FFugean blowpipe, ivory mouthpiece

Wooden anchor

Three carved wood savage weapons

Three fine inros

An 1mportant carved ivory box containing 7og
ivory letters

Elaborately carved circular ivory box, finely
executed portrait on ivory—Empress Katherine
of Russia

Maori Chief’s feather box

Ditto club

Two curious weapons and a Chinese lash sword

Fine old Dutch painting in frame

Ditto
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211

212
213

214

215
216
217
218

219
220
221

222

223

224

225
226

2275
228

228a

22q

230
231
232
233
234
235

1T
Antique Persian decorated pottery wvase, height
174 inches 7
Very richly carved Burmese coffee table jfﬁ:/ 9

Chinese crystal glass lozenge shaped vase with
silver mount, 2 antique jade and 5 ivory stickﬂg)gj
handles, and a pair of Chinese embroidered shoes J,»-"’H

Very beautiful Louis XVI. ormolu folding fan- ézc?"/
shaped spark guard

Antique brass-framed mirrowed hanging bracket -_?gi

Pair of Italian foils and a Georgian sword £}/- /

Early English walnut mosaic inlaid book slide £/
Finely made mahogany C shaped occasional chair L%"f
with hair-stuffed upholstered seat in silk brocade

Canton enamel circular dish §7_

Inlaid ivory and silver Persian mosaic glove box 57_

Solid oak letter box with brass faced aperture and #o7_
glazed door

Finely made mahogany octagon shaped specimen o
case of artistically arranged sea shells s

Szloel:*aton satinwood specimen table, having rising /2
Antique frosted ice water jug with the pair of /9
goblets

Four Old English cut-glass sugar basins / -

Carved Chippendale mahogany easel and bamboo ..._9 S
ditto
A real opal bracelet, having 11 opals with padlock =il

Collection of antique Chinese lids and other old 4/
china (27 pieces)

An extra large fine old Dresden vase and cover, “-’;d"/
with green fc:ilaﬂe and exotic birds, height 33ins. ¢

Extra large well carved Fiji war club, with g:::*'
serrated edge ;

Ditto {‘2‘
Ditto different pattern /

Carved wooden shield (Victoria) 26/
Carved paddle-shaped club (Samoa) /é
Greenstone adze (New Guinea) 2+ ¢
Inlaid metal fruit and ditto bird ,.p;
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236 Antique iron door stop, Punch ; ditto horse, and /‘2/
curious old clock

237 Curious club-headed wooden flail and vlctﬁflﬂ.ﬂa?féf e
ivory handled parasol

. 238 Two antique Peruvian grave urns of quaint form (:)
Ditto figures & owul .! =0
240

Three ditto /,.;,4:_ 5 ’
241 Six ditto by C?f-
242 Seven difto K-

.
243 Finiﬂ:}y worked Italian embroidery on green silk 3%
velvet

244 Servian embroidered table centre with deep fringe a{-:‘:f.-
245 HRussian samonar with tray (brass) _Z é,...

246 Two hand-painted china pipe bowls, amber cigar /fi
holder, and wvarious jewellery, etc.,, box and
contents

Collection of Eastern Arms.

247 Indian short sword with fine saw-edged blade, & &.-'A‘-{d
base inlaid with gold inscriptions, Inll', of very &=
unusual form also inlaid with gold. Sheath

248 Indian double-bladed dagger (Birch’hawa, scor- .5»-*’ &
pion), with a padded loop hilt of fine tooled cj B
copper, also the sheath mounts, and a carved
scimetar with exceptionally fine blade

Q 'f 2 49 | ) [ndian mace (Gargaz) with basket hilt and 6-bladed

head trom Lucknow, and a battle axe with silver
inlaid head

i

_ \2_’0 \ Mace with globular bead from the Deccan, curious

-1 battle axe (Tabar) inlaid silver, and a machette

E:: e N, Sword

1Ll 251 r Central Indian State Execution Sword, old tovled basket
N ulty huge blade divided at point and edges escalloped,

velvet sheath. A musewm specimen

252 Land Dyak Parang or head-hunter’s sword, and a A{J-‘ S
Sea Dyak (Ilauan) pirate’s sword with carved -
wood hilt 1

253 Sea Dyak bronze swivel gun (Lalis), used in the &; o |

bows of theirr prahus or war canoes when on
pirating expeditions
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{ 2 54 | Lavge "Boynean Bronze Temple Gong, front ovnamented
' with vaised mythological monsters, from Brunei

ey 355 Indian thrusting dagger with large chiseled blade
f}ﬁ_’ /5271 and another knife

o~ "\?55 . Nepalese Gurkha sacrificial sword with curious
:\, !’ blade with crimped edges and engraved with a
“l —— series of animals, dedicated to the Goddess

o Durgha

a:\ 257 Indian short sword with copper hilt, and a dagger
1 -
T

: .. with gold inlaid pistol hilt
7 Bt ESSJ Indian Repeating many-chambered Matchlock Gun, .*fang
;\ P — :-usm_plmu a unique specimen, from Indove 7
F
Y Dk, 259 /L,- e 772 LA S 7~

| o Cashmeré matchlock gun (Torador), lotus bud
3 shaped muzzle, silver mounts

A {E‘;E;\". Persian dervish's axe, inlaid copper, and his scrip
72} . s of a coco-de-mer shell

"\I,-" 7+ (262] Pair Persian horseman’s javelins, inlaid with

RS T | silver, and a Persian short sword, ribbed massive
A, blade (Quama)
w%‘-" _. 1263\ Persian inlaid battle axe, massive Indian axe,
;hl a{‘ “ws# Chinese Boxer sword, and another

264 Chinese executionsword from the Canton Rebellion,
very massive blade in leather sheath

265 Mahvatta all steel spear (Sangu) from Vizianagram,
very old

oo 266 Mahratta steel shield (Ohal), finely inlasd with gold.

- M "“‘*-——-ﬁ.. Exceptionally fine.

P L f zﬁ;r Mahratta coat of rivetted mail and a helmet of mail

‘},.f —~ 268} Aboriginal Indian boomerang of hard wood from
‘A4 S0~ \E)j Guzerat and an Australian boomerang

L_‘L,!,,,-r . 269 | Ancient Egyptian boomevang, collected during Lord

;‘1[ 3 ..Lr bl - Carnarvan’s excavations at Thebes, and a modern
{ | == African boomerang stick from Ninkada
[,,ﬁi"'-'—’ 270 Small battie axe with gilt head and carved bone
‘/ Tl:} haft and an Indian knife with silver hilt
{1

(Chakra) and 4 steel sharpened war quoits. A
rare set.

TN 231 Two old halbards, 17th century &
& , 5—:@ Akalee Sikh’s war turban for holding the war quoits

347
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273 Indian dagger with double blades, all made from J '5_.’,:
one piece of steel /

274 Indian dagger (Pesh kabz) with fine watered blade, éé 7
inlaid with gold, extremely broad back, and an
Albanian }1taghan bayonet, silver mounted

275 Indian shield (Ohal) of transparent hide and a ‘;;’/a’, f
curious composite bow (unstrung)

276 Indian bronze cannon, iron bore, tiger head at ,4[ /. [
I}.rfr. e mouth, belonged to Tippo Sultan Pl

Gl 277! German trench helmet, complete with lining,
' ' captured at Albert, March, 1918

*:7 a0 278 Elephant goad (Ankus), the haft of inlaid ivory #__ S5
L i and the blade decorated with Kufutgari work in

’—\_\ gold
'"_ Fakir's crutch, the haft of inlaid ivory with carved
s ball end and the crutch of white jade with gilded

S e — ITfOLll'.Itb H‘I.!
”8} ) ]'l‘\fen fine pair of partly faceted pistol barrels, en- 44 f
K U, crusted with silver. Tunisian, 18th century ".:j’i_ /
¢ Pair of very large antique Spanish American spurs ‘ Y
of steel overlaid with silver LY

Fine pair of antique spurs of chiseled steel, and a |
curious antique Spanish spur with silver atta.ch L rv
ment

482% Rare miniature Derringer pistol with the butt of Y

gold
283 Four antique daggers J,‘?’Z
284 Pair of antique Cossack pistols with curious ball _fl@;‘“
% triggers and large ball butts g

285 Pair of Queen Anne pistols with cannon barrels ';QF
and silver grotesque mask

Pair of antique pistols with curious bell. shaped )}a, ,
barrels, the stocks inlaid with silver wire

!}uf / TALY @ Early 15th century Chinese bronze hand cannon | |
% (the earliest known firearm) ;

; P
289 Rare under and over flintlock pistol by H. Nock, /&7

with brass lock and steel barrels /
/ Ei’ 290 Antique combined pistol and dagger, curious pep- 55‘7’ Q
\ per-box revolver, 4-barreled pistol, and 3 powder i
flasks
; i :-\ Fakir crutch of metal gilt with concealed dagger 7F.;_.r. )
Vi 4

“L. .f small battle-axe, and antique dagger L
:._\

d

L)
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= 292 Fine engraved lock of a wheel-lock gun, late 16th
C)“T o= ceutury,
#, JJ 293 | Fine old English pistol-shaped flintlock tinder

-.___h_'; striker, in brass, with candle holder
?é',f‘" n.,!{ 'zgq.“f Curious old English pistol-shaped tinder striker,
—  in steel

295 Collection of 7 old English cut and gilded silhouette
profiles

14 =l 296/ Collection of 5 curious old bullet moulds of various
I ~~71 npatterns (English)

297 Firely painted ivory miniature of a lady, and ditto
of Napier when a child

298 Autographed portrait of the late IField-Marshal
Lord Roberts, together with a letter written and
signed by him

P e 299 Painting of the Early Italian School, in finely
carved and gilt frame

By b N - 300 Early black bottle, 2z pieces Roman glass, powder
el S flask, old decorative plate, Dutch bowl, and

|, Jellicoe jug
b4 @ Cuirassier officer’s brass and steel helmet and fine

long sword, both of the Waterloo period

3oz Old English flint-lock pistol by Collis, Oxford,
Arab knife from Abu-Klea, antique English
dagger, and old English wedding cake ornamen-
tal sword

303 Rare old English silhouette of lady seated, another
of a gentleman, and a Le Blond print entitled
“ Constancy,” in original old frames

304 Rare antique Norfolk iron cage lantern, and a steel
and brass candlestick

3o5 Two antique swords, engraving in gold, and 4
daggers

306 Persian sword, ivory handle; ditto, engraving in
gold ; and 1 Albanian

307 Indian jardiniere, 2 Indian ash trays, 2 cigarette /

boxes, and 3 goblets

> Srf‘ :
el 308 Two Bedouin pistols & G'-" A (‘{ gr

Two Egyptian pistols

7 H 310 Oid French bronze terminal, formed of 3 female
L? figures, 10in. high
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@ 44Y Three antique boxes
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Chinese cmbroidery skirt and ditto kemona
Two chairs
Three pairs silver flower holders and a sugar basin

Silver cigarette case and ditto stamp box, and 3
silver spoons

Antique Dresden box cameo brooch, gold pin, and
3 silver filigree broaches

Coral bracelet, 4 silver gilt bracelets, ditto with
stones, and a cameo brooch \_3 57_ 2

>
Two pairs of sea boots and a pair of boots
A very large Chinese dish ?# / -
Sewing machine "r"' :

Silk dress / E'?— :

Pair of old beantifully modelled Marli horses ¢
enamelled in colours and an ivory working medel

Pair of very early Chinese (or Indian) bronze
kylins :
Pair of carved wood gilt brackets  /./~

Pair of gin. pewter candlesticks, 7in. metal
chamelion, and an old Sheffield plated fish slice
(broken)

Curious early English glass vase

Eighteenth century metal inkstand and ormolu salt
cellar with glass lining

Cricket bag and contents _
A wrist watch /ﬂ_,

e e =

F

A Sheraton wall clock Yy Ll
Majolica fireplace surround (3 pieces) 5
] e I '

Four 18th century prints B %

Wrought iron standard lamp /.

Two Oriental wall brackets (Moorisd) |

Three small 18th century lacquer kettles (Dutch)
Three pieces of decorated glass ‘WN
Large picture (Japanese scene) _2//—

Earthenware pot, g tortoiseshell coinbs, 4 Wedy-
wood medallions, famile rose plate {4.F.)

2
¢

)"
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White cow (pottery) %L By
Fighteenth century pewter porringer A

Ditto
Tr..ig,hreanth century pewter jugs (2) r

Eighteenth century flower plcture ip carved gilt { L& L d7
frame e

Blue Adam pedestal nﬁ’ /-

Iron candlestick y7, /
Chandelier (6-light) | 7/ :f;f 8- ke

Two 18th century peep show books and 2 small 1'1/{”

18th century books

Four old water-colour drawings —London scenes— fﬁn
over 100 years old s

Large classical painting in gilt frame 97
‘The Holy Family, old Spanish school 7 )
Fine portrait of a gentleman, old Enghsh school f"j"’"*
Portrait of John Hambleton, 1840 /87~ ‘
Head of Christ, old Italian school A s
Pair of old Dutch landscapes on copper, unframed Iﬁ -
Joseph and Jesus returning from Egypt, on copper /J
Venus and Cupids on panel, old Spanish school o il
St. Peter, on copper in a black frame 7:--—

The Lady of the Harem, in a carved gmhlc frame !,*2/
Coloured print, waterfall at Gelton “\1 a7 :
Three old red stipple prints, in a framel ~/

An old Dutch lake scene, in carved gilt frame >'/'
Landscape with figures gr. o

Fine old Dutch scene with cattle, on panel /ﬁ

Lake scene, on copper in gilt frame | Ff’:

David with the head of Goliath 22”"

Landscape, a boxing scente, and a lot of figures on & d‘"f
copper. A curious picture o

Pair of old coloured moorlands -ﬁJ /-

-
River with bridge (signed O.T.), ami a water- 4
colour portrait of a lady

Portrait of a girl on panel
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373
374

*““f‘\\ 375
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An archer on horseback, fine piece of painting, / 4.
Angela Kawffman

Old Dutch cdnal scene, in a deep gilt framZI 3—0‘”

A fine moonlight, probably by Pether

Domestic scene, on millboard in gilt frame 777

A black stipple, ¢ The Proposal,” by Paulis

A coloured stipple, ¢ Rubin's Wife,” by G. Maile

9‘1

Books and Engravings. 1!

,,f/;t i
= e ;‘_ ! Gallery of British Art, 42 fine steel engravings

el il
378
379
380

381
382
383
384
385
3586

‘Eight gentlemen portraits 4/

-;?‘{('
Three signed proof engravings by Elizabeth /‘f

Thompson Lr .
Five old portraits of gentlemen 23,
A coloured print by Bartolizzi—Spirit of a Child :’"’J

Large framed Bartolizzi—Scene in the House of X L
Lords /

Four water-colour drawings J

a7/
e (P
M. W. Turner

A book of selected etchings (a fine lot) g:
Etchings of Ayrshire Castles, by R. Br}rden ” -

Six old coloured prints
Eleven prints, after ].

A i _ﬁ:“‘ 387 Universal History of Literature\a able ﬂ
%—;\-r-—hm Painters, by Major Bell, 1824 g‘ {
12/, 388 ) Pilgrim’s Progress, illustrated, 184

;"’f.“;‘f-é.r@ Atlas of Biology, by Howes, 1333

390

J--'-

39

393
394

395

}#},( $. "—/"-.3

Pro. Finlandia, a book of illustratéd addresses

National Gallery, a book of fine prints of Claude '“]
Le Lorraine, 1832 i

Les Reines, D’espagne, portraits of the Queens of |
Spain ~

Picturesque Europe --The British Isle ‘ W
by
7/

Fl

The Cries of Venice, 1785, a boolk Df 6o fine old_ 5
etchings

The First of May, an Indian proof set by Walter

Crane; only 200 copies printed,
No. g8

oy
3

this one 1is |









